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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

                     Αθήνα, 15.6.2022 

 

Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται οι Συνοδικές και Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας 

της Ελλάδος για την επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική 

Καταστροφή του 1922. Συγκεκριμένα: 

 

Την Πέμπτη 16 Ιουνίου και ώρα 10.30, η Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, 

Ναούσης και Καμπανίας διοργανώνει Ημερίδα Ιερέων στην Ιερά Μονή 

Παναγίας Δοβρά- Παύλειο Κειμηλιαρχείο, η οποία εντάσσεται στα ΚΗ΄ 

Παύλεια και έχει γενικό τίτλο “Εκκλησία και κρίσεις”. Κατά την έναρξη 

της Ημερίδας ο Σεβ. Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 

Παντελεήμων θα ομιλήσει για τον βίο και το μαρτύριο του Αγίου 

Χρυσοστόμου Σμύρνης.  

 

Την Παρασκευή 17 Ιουνίου στις 21.00, η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης 

θα πραγματοποιήσει την Κεντρική Εκδήλωσή της αφιερωμένη στη Μικρά 

Ασία. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη Νέα Παραλία μπροστά από 

το άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου και θα λάβουν μέρος χορωδιακά και 

χορευτικά σχήματα και θεατρικά τμήματα των ενοριών της Ιεράς 

Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης.  

 

Το Σάββατο 18 Ιουνίου και ώρα 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης 

και Καλαμαριάς παρουσιάζει την εκδήλωση Μνήμης και Στοχασμού με 

τίτλο ”Αχ Ανατολή”. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Προαύλιο του 

Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην 

Καλαμαριά με κεντρικό ομιλητή τον Σεβ. Μητροπολίτη Νεαπόλεως και 

Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα. Κατά τη διάρκεια της τελετής θα 



βραβευθούν οι μαθητές και μαθήτριες που διακρίθηκαν στον Πανελλήνιο 

Μαθητικό Διαγωνισμό, τον οποίο προκήρυξε η Μητρόπολη. Η εκδήλωση 

θα πλαισιωθεί από Ύμνους και Θρήνους της Ανατολής.  

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 20.30, η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος διοργανώνει 

εκδήλωση για τη Μικρά Ασία στον προαύλιο χώρο του Ιερού Ναού 

Παναγίας Παραβουνιώτισσας στην Ερέτρια. Η εκδήλωση είναι 

αφιερωμένη στην ανάμνηση του βιαίου και αναγκαστικού ξεριζωμού των 

Ελλήνων της Μικράς Ασίας. Συνδιοργανώνεται από τις Ενορίες Αγίου 

Νικολάου Ερέτριας, Παναγίας Παραβουνιώτισσας Ερέτριας και Παναγίας 

Ελεούσης Μαλακώντα μαζί με τον Δήμο Ερέτριας και τα Μικρασιατικά 

και Πολιτιστικά Σωματεία της πόλης.  

 

Το Σάββατο 18 και την Κυριακή 19 Ιουνίου, η Ιερά Μητρόπολη 

Θεσσαλονίκης θα συμμετάσχει με εκπρόσωπό της ιερομόναχο-μάγειρα 

στις εκδηλώσεις με τίτλο ”Γεύσεις Μνήμης”, που είναι αφιερωμένες στη 

μικρασιατική κουζίνα.  

 

Την Κυριακή 19 Ιουνίου και ώρα 19.30, η Ιερά Μητρόπολη Ηλείας 

διοργανώνει στον Πύργο εκδήλωση μνήμης για τη Μικρά Ασία. Η 

εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Πνευματικό Κέντρο της 

Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας με ομιλητή τον κ. Θεόδωρο Λάμπρο, 

Ιστορικό. Θα πλαισιώσει η μπάντα του Μουσικού Συλλόγου “Γιάννης 

Λάτσης”.  

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 19.30, η Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και 

Σπάρτης διοργανώνει την Εορτή Νεολαίας στο Πάρκο του Ιερού 

Μητροπολιτικού Ναού Ευαγγελιστρίας Σπάρτης. Η Εορτή θα είναι 

αφιερωμένη στη μνήμη της Μικράς Ασίας και συνδιοργανώνεται από το 

Γραφείο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως και την αρμόδια επιτροπή 

επετειακών εκδηλώσεων για την εκατονταετηρίδα της Μικρασιατικής 

Καταστροφής. Επίσης, θα συμμετάσχουν τα Κατηχητικά Σχολεία, για να 

αποδώσουν φόρο τιμής στους μαρτυρικώς τελειωθέντες και στους 

πρόσφυγες.  

 

Την ίδια ημέρα στις 20.00, η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου 

Βλασίου διοργανώνει καλλιτεχνική εκδήλωση στον αύλειο χώρο του 



Αρχοντικού Μπότσαρη στη Ναύπακτο, με γενικό θέμα ”Τραγούδια της 

χαράς και του πόνου από τις Αλησμόνητες Πατρίδες της Μικράς Ασίας”. 

Θα συμμετάσχουν μέλη της Χορωδίας Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς 

Μητροπόλεως. 

 

Την ίδια ημέρα και ώρα 20.15, η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και 

Φαναριοφερσάλων διοργανώνει εκδήλωση στο Καππαδοκικό Καρδίτσας 

σε συνεργασία με τους Συλλόγους Μικρασιατών της Καρδίτσας. Θα 

παρουσιασθούν τραγούδια και χοροί από τη Μικρά Ασία, καθώς και 

παραδοσιακά χειροποίητα εδέσματα των Μικρασιατών.  

 

Την ίδια ημέρα στις 20.30, η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και 

Λαυρεωτικής θα τελέσει Ολονύκτιο Ιερά Αγρυπνία για την εορτή της 

θαυματουργού Εικόνας της  Παναγίας της Οδηγήτριας, η οποία ήλθε από 

τη Μικρά Ασία. Η Αγρυπνία θα τελεσθεί στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως 

Θεοτόκου Σαρωνίδας.  

 

Τη Δευτέρα 20 Ιουνίου, αρχίζει στον Βόλο η Ναυτική Εβδομάδα, με 

αφιέρωμα στη Μικρά Ασία και τιμώμενη περιοχή το Καστελλόριζο. 

Συμμετέχουν η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού και ο 

Σύλλογος “Μαγνήτων Κιβωτός για τη διάσωση του πολιτιστικού 

αποθέματος”. Η Ναυτική Εβδομάδα θα διαρκέσει μέχρι τις 26 Ιουνίου. 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


